
245 241

246 242

247 243

248 244

がた

abanikong hugis

diameter

ちょっ　けい

protractor

ぶん　　ど　　き

分　度　器直　径

はん　かい　てん

いっ　かい　てん

一　回　転 おうぎ形

すい　りょう

kalahating
pag-ikot

pagpapadali
ng ulan

isang pag-ikot

        ど      　　　　かく　ど

度(°)/角度 はぶいてある

半　回　転 こう　水　量

anggulo pag-aalis



253 249

254 250

255 251

256 252

「.」を　小　数　点まわりの長さ

しょう　すう　だい　いち　い

pababa sa
unang decimal

ぶ　ぶんだ

ang bahaging
 lumagpas

整　数

数　直　線

0.1 ℓ

小　数

せい　すう

pambuong numero
0.1 litro

れい　てん　いち　リットル

はみ出した部分 小　数　第　１　位

decimal

しょう　すう

guhit na linya

すう　ちょく　せん

haba ng paligid

なが
しょう　すう　てん

「.」 ay
decimal point



261 257

262 258

263 259

264 260

pormula

こう　　しき

せいほうけい

ちょうほうけい　　へいほう

1cm tablang
 parisukat

1m tablang
parisukat

1km tablang
parisukat

1平方キロメートル

へいほう

1平方センチメートル

へい　ほう

公式　1　㎢

sukat o laki ng square

1ng paligid　×
1ng paligid

sukat o laki ng rectangle
haba　×　taas

正方形の面積１㎡　(1平方メートル)

電たく

長方形の面積　1　㎠

面　積
でん

kalkulator
laki

めん　せき



269 265

270 266

271 267

272 268

3をおろして23２つの角の大きさが等しい

   みつ

      せい　さん　かく　けい

　    かく　おお　    　ひと

parehas ang laki ng
dalawang anggulo

maging 23 pag
magpaiwan ng 3

equilateral na
 triyanggulo

ang tatlong minultiplika
ng dalawa ay anim

　　　　　       へん　　なが　　ひと

parehas ang haba
ng dalawang paligid

ang walong binawasan
ng anim ay dalawa

8から6をひいて2２つの辺の長さが等しい

8÷3で、２をたてて

3に2をかけて6

二　等　辺　三　角　形

正　三　角　形

pagtatasa ng
2 sa 8÷3

に　とう　へん　さん　かく　けい

isosceles na
 triyanggulo

見積もる



277 273

278 274

279 275

280 276

　　き　　　す

iwan

　しき

magkahalong
equation

かく

　　せん　くらい　　　　　　　　すう

katumbas na  numero
hanggang lugar ng isang

libo

しき

equation na
makasama ng

sagot

はしたの数

di sapat na numero
 hanggang 1000

りょう

dalawang sulok
 na anggulo

もとめる式千の位までのがい数

まじっている式切り捨て

２つの直線が交わったがい数

両はしの角1000にたりない

katumbas
na numero

bumagtas ang
dalawang linya

   すう       ちょくせん　　まじ



285 281

286 282

287 283

288 284

　　         　　ざん　こたえ　　    せき

produkto ng sagot
 ng multiplikasyon

　     うえ　　ふたけた　    　すう

katumbas na numero
nasa pangalawang

posisyon galing taas

pagsasama ng sagot
 ng paragdag

/ pagdaragdag

りょう

round

し　しゃ　　ご　にゅう　　　たしざん　の こたえ を わ

切り上げしゅうかく量

四　捨　五　入足し算の答えを和

dami ng ani

き　り　あ　げ

　

上から１けたのがい数

上から２けたのがい数

引き算の答えを差

かけ算の答えを積

      ひきざん  の こたえ を さ

pagkakaiba ng sagot
 ng pagbabawas

　   うえ　　ひとけた             すう

katumbas na numero
 nasa unang posisyon

 galing taas



293 289

294 290

295 291

296 292

praksiyon

unang talataan
pangalawang talataan
pangatlong talataan

さんぶんのいち

one third

  りょうほう

ぶん　すう

kalahati ng 1m

ひとりぶんのひよう

gastos sa pang-isa

にぶんのいち

60円をまけてもらう2等分した1こ分の長さ

１人分のひ用1ｍの2分の1

　    にとうぶん　      　いっこぶん

isang haba ng
 paghahati

mabagpabawas ng
60 yen

両方ともしている3分の1

1だん 2だん 3だん分　数

parehong gumagamit



301 297

302 298

303 299

304 300

さん　ばい

しん　ぶん　すう

か　ぶん　すう

improper fraction

クッキーはキャラメルの3倍

1

真　分　数

仮　分　数

  gの2こ分

proper fraction

ang  cookie ay
tatlong beses

ang dami sa caramel

…分子(ぶんし)

4

2
3 …分母(ぶんぼ)

 gの7こ分
10

numerator

denominator

dalawang 1/4 g

pitong 1/10 g

1　辺　が　4㎝

帯　分　数

isang paligid
 ay 4cm

たい　ぶん　すう

pagkahalong
 praksiyon

      いっ　ぺん

1



309 305

310 306

311 307

312 308

1は、0.01の　(100)倍

1は、0.001の(1000)倍

100ｍ…1㎞の10分の1

ang 0.01 na minultiplika
 ng isang daan ay 1

ang 10m ay … 1/10km
               0.01km

1000 100

ang 100m ay... 1/10km
                  0.1km

42.195 km

0.001 km

0.01 km

0.1 km

1ｍ…0.01㎞の10分の1

ang 1m ay.. 1/10km
                0.001km

ang 0.001 na minultiplika
 ng isang libo ay 1

42195ｍ = (     )㎞

1は、0.1の　(10)倍

10ｍ…0.1㎞の10分の1

100の10倍は、[      ]

1000の10分の1は、100

[  ]倍

[  ]分の1

ang 0.1 na minultiplika
 ng sampu ay 1



317 313

318 314

319 315

320 316

        しょう　すう  だい　に　い

pangalawang
decimal

あつ

0.001

25.6 : pinagsama
 sama ang _____ng 0.1

1

1

1

しょう　すう　だい　さん　い

3.911は
ang 3.911 ay

ang bilang na 1 ay 3
ang bilang na0.1 ay 9

ang bilang na 0.01 ay 1
ang bilang na 0.001 ay 1

0.01

0.1

pangatlong decimal

linya
ng

bilang 1

linya
 ng

linya
 ng

linya
 ng

3.     9     1     1　

小　数　第　2　位

[     ]

小　数　　　第　3　　位

25.6…0.1を       こ集めた数

[     ]
=

ang 0.1 ay 1 na
 hintai sa ______

ang 0.01 ay 1 na
 hintai sa ______

ang 0.001 ay 1 na
hintai sa ______

=
[     ]

=


